

项城市纪委监委

轮岗交流激发干部活力

本报讯 (记者 张志新 通讯员 谢卫顿)“进入审查调查室工作后,我将尽快理清工作思路,提升业务能力,加速融入新的环境,争做纪检监察工作的多面手。”近日,项城市纪委监委办公室干部王坤到新岗位报到时充满信心地说。

为推动纪检监察干部政治素质和业务能力双提升,2022年以来,项城市纪委监委结合职务空缺,综合考虑岗位需要和干部能力素质,通过问卷调查、征求意见、重点交谈等方式,根据干部年龄、性别、专业、特长等因素“排兵布阵”,打破不同科室、不同岗位、不同身份性质的界限,多层次轮岗交流,让干部在不同岗位经受锻炼,帮助干部弥补短板、能力短板和经验盲区,促进综合素质提升。

针对镇(街道)纪检监察干部新手较多、办案经验不足、办案能力欠缺的实际,项城市纪委监委在开展“学理论、学法规、学业务、学纪律”

学习培训的基础上,制定下发镇(街道)纪检监察干部全员培训、跟班学习、以案代训工作制度,要求每位镇(街道)纪检监察干部每年到市纪委监委跟班学习3个月,优先安排新调整的纪检监察专干脱岗跟班跟案培训,推动全市63名镇(街道)纪检监察干部实现全员轮训。

“轮岗交流让干部在不同岗位拓展视野,帮助干部挖掘潜能,丰富阅历,在有效防止岗位疲劳的同时,还能破解熟人圈、朋友圈监督难题。”项城市纪委监委主要负责人表示。

据了解,通过轮岗交流、结对拜师、交流任职等方式对干部进行轮岗交流锻炼,这在项城市纪委监委已成为常态。2022年以来,项城市纪委监委机关各部室、派驻纪检监察组、巡察办相互交流轮岗干部41人,赴镇(街道)纪委提拔交流任职3人,到市直其他单位交流任职干部8人。

新桥镇

守牢经营性自建房安全底线

本报讯 (记者 张志新 通讯员 曹越迪) 为进一步加强农村自建房安全管理工作,有效排除经营性自建房安全隐患,保持警钟长鸣,保障居民生命财产安全,自2023年2月以来,项城市新桥镇多措并举推进经营性自建房安全鉴定工作。

成立领导小组,进行周密部署。该镇成立了由镇长任组长,分管副镇长为副组长,土管、城建、安监等职能部门负责人为成员的自建房安全鉴定工作领导小组,制订了《新桥镇经营性自建房安全鉴定工作实施方案》,明确职责分工,形成了齐抓共管的工作格局。

广泛开展宣传,营造浓厚氛围。该镇召开了由行政村三委班子、镇直机关站所负责人参加的大型动员会,要求大家结合“敲门行动”按照“逐街过、逐户过、不漏一栋、不落一户”的要求进行入户宣传,耐心细致地向经营

性自建房户主宣传普及自建房安全鉴定的重要性,确保鉴定工作顺利开展。同时,通过悬挂宣传横幅、散发宣传单、出动宣传车营造浓厚宣传舆论氛围。

明确鉴定范围,统一收费标准。该镇明确经营性自建房安全鉴定对象为全镇自建房屋中所有从事经营性场所的房屋。与此同时,在经营性自建房安全鉴定中,统一收费标准,只鉴定自建房屋中经营场所面积,对于二楼及以上非经营性场所不再鉴定,并按照鉴定的面积大小分等级收取鉴定费。

突出工作重点,做到村不漏户。在经营性自建房安全鉴定工作中,该镇率先把新桥、宋桥、板桥三个集市作为工作的重点,然后再对行政村村内经营场所逐一鉴定,确保做到全覆盖、无遗漏。

据了解,截至2月19日,该镇已摸排经营性自建房300多户,计划2月底全部完成经营性自建房的

两万斤萝卜献爱心

本报讯 (记者 张志新 通讯员 黄国赞)2月20日上午,项城市贾岭镇政府南500米处的陈锋花卉瓜果园里热闹非凡。此时,来自贾岭镇新时代文明实践所金鸡岭宣讲团的志愿者们忙上忙下,正将一袋袋大萝卜装车,以备送到敬老院和一些困难群众手中。

不一会儿功夫,志愿者的脸上就挂满了汗珠。“我们累点没什么,比起陈锋将两万斤萝卜送出去,我们的辛苦不值一提。”志愿者崔宏伟说。

这是怎么一回事呢?话还要从头说起。

今年28岁的陈锋是贾岭镇苏阁行政村人,也是一名爱心志愿者,

常年在家种植花卉和瓜果蔬菜。年前,由于忙于其他生意,他种植的两万斤萝卜没来得及出售。

眼看春暖花开,这些萝卜再不处理,就会坏掉,陈锋决定把这些萝卜全部捐赠给敬老院和困难群众,于是就出现了开头的一幕。

前来帮忙的志愿者掰开一个大萝卜,看到萝卜依然清脆可口,保存得很好。“老年人吃萝卜对身体好,谢谢陈锋这个有爱心的小伙子。”63岁的孙大爷领到两袋萝卜后高兴地说。

送完两万斤萝卜,陈锋拍拍身上的泥土高兴地说:“关爱家乡老人,帮助困难群众是年轻人应该做的事,以后我还会做更多这样的事,将爱心献给需要的人。”

创全国文明城市 建美丽宜居家园

项城:火力全开激情高昂 再掀“创文”“创卫”热潮

记者 张志新

创建全国文明城市、国家卫生城市是项城市委、市政府谋划推动的中心工作、重点工作,是顺应全市人民对高质量发展、高品质生活的新期盼。近日,项城市以“创则必成、战则必胜”的决心,火力全开,激情高昂,再掀“创文”“创卫”热潮。

加压奋进 唱响“创文”“创卫”主旋律

众所周知,全国文明城市是全国所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大的一个,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是国内城市综合评价中的最高荣誉,也是最有价值的城市品牌。而国家卫生城市是城市卫生工作的最高荣誉,是一个城市综合素质的重要标志,是全国重要的城市品牌之一,含金量同样很高。

可以想象的是,一座城市若能获得这些荣誉,在城市竞争中就有了底气,在招商引资中也就更硬气,老百姓的生活品质也会变得更高。

言之易,行之难。自项城创建全

国文明城市、国家卫生城市开展以来,始终把“创文”“创卫”工作作为对党员干部工作作风和能力水平的全面检验,更是把“创文”“创卫”工作当成一项惠民工程、民心工程来抓。

今年是全国文明城市三年创建周期的最后一年,也是攻坚之年、决胜之年。面对各种大小考,须臾不可放松,2月8日下午,项城市召开开展城市精细化管理创建全国文明城市国家卫生城市工作推进会,吹响“创文”“创卫”攻坚号角,动员全市上下以创则必成的决心、昂扬的斗志、顽强的作风,推动“创文”“创卫”工作向纵深推进。

会上,为巩固以往“创文”“创卫”成果,补齐问题短板,项城市专门下发了《开展城市精细化管理深入推进创建全国文明城市国家卫生城市工作的实施意见》《创建全国文明城市国家卫生城市处级领导干部和市直单位分包城区主次干道、社区、背街小巷责任机制的通知》《创建全国文明城市国家卫生城市督导检查办法(施行)的通知》等多个文件,进一步

完善了“创文”“创卫”体制机制,使创建工作更加科学化、规范化、制度化、常态化。

千群合力 敢打敢拼“创文”“创卫”忙

“创文”“创卫”,离不开每个人的努力。2月9日上午,在开展城市精细化管理创建全国文明城市国家卫生城市工作推进会后的第二天,项城市各部门积极组织社区干部、物业工作人员、志愿者等深入主次干道、背街小巷、街角广场全面摸排,每个人都有一双火眼金睛,及时发现、整改问题,力争不留一丝死角。

项城花园街道办后高营社区是城区的一个近郊社区,面对新一轮“创文”“创卫”工作,社区工作人员既当环卫工人,又当粉刷匠,既当志愿者也当监督员,不但能熟练清理墙壁小广告,也能弯腰修补破损路面,在实干中让社区环境发生了脱胎换骨的变化。

农贸市场是展现城市文明形象

的重要窗口,更是“创文”“创卫”的重中之重。莲花市场是项城市一个人流量大的农贸市场,经营客户多,环境整治难度大。对此,作为该市场分包单位的项城市场建设服务中心严格按照“创文”“创卫”的总体要求,积极组织干群加大对农贸市场内部及周边环境的整治力度,有力地推动了农贸市场提档升级。

“最近,我看到政府加大了‘创文’‘创卫’力度,到这个市场购物时发现环境卫生比以前更好了,摊位摆放也比以前更加整齐了,这样的购物环境大家谁不喜欢呢!”市民姚女士高兴地说。

如今,走在项城市区街头,随处可见社区干部、群众和身穿红马甲的志愿者走街串巷捡垃圾、清理绿化带、协助执法人员规范经营秩序和交通秩序,进社区上楼清理小广告及楼道杂物的身影,他们在全民“创文”“创卫”中充分发挥“小细胞”作用,成为了“创文”“创卫”中一道亮丽的风景线。

常抓不懈久久为功 力争交出精彩答卷

本报讯 (记者 张志新)2月21日上午,河南省全国文明城市提名城市观摩交流(项城)反馈会召开。河南省委宣传部城市精神文明建设一处副处长高沛渊及观摩组成员出席会议。会上,观摩组对实地观摩中发现的一些具体问题进行了反馈,并提出整改意见和建议。

高沛渊代表观摩组对集中观摩和抽查暗访情况进行点评,对项城市

全国文明城市创建工作取得的成效予以肯定,同时指出不足之处。他说,下一步,项城市要强化标准意识,注重在细节上下功夫,以强有力的举措,把“创文”“创卫”各项工作抓实抓细。要进一步提升城市管理水平,持之以恒抓长效,把文明城市创建工作不断引向深入。要做到全域创建、全民创建,广泛动员群众,凝聚全社会力量参与到创建工作中。要进一步

建立和完善文明城市创建责任体系,压紧压实工作责任,确保各项“创文”工作圆满完成。

项城市委书记赵丹表示,项城对观摩组提出的问题照单全收、立行立改、对标对表,精准整改。完善机制,全面整改。常抓不懈,久久为功。各级各部门要对反馈问题进一步梳理,逐条逐项明确整改措施和完成时限,量化、盯目标、明责

任、抓落实、督成效、长保持,不等不靠,举一反三,扎扎实实抓好整改,力争通过三至四个月的努力,使城市建设面貌得到明显改善,为创建文明城市打下坚实基础。同时,项城要以更加坚定的决心、更加务实的举措、更加过硬的作风,高质量抓好各项“创文”工作,竭尽全力交出一份全国文明城市创建的精彩答卷。

赏非遗多彩之美 逛南顿故城庙会

农历二月二,是民间俗称“龙抬头”的日子。这一天,也是项城南顿故城庙会拉开帷幕的日子。当天,川剧变脸、少林功夫、踩高跷等非遗纷纷到南顿故城庙会“炫酷”,吸引了众多群众前来观看。据了解,目前,项城市正在以南顿故城为核心,联合区域周边历史文化景点,着力打造国家4A级旅游景区。

记者 张志新 摄



弘扬优秀传统文化 保护传承非遗技艺

本报讯 (记者 张志新)“要创新非遗传播形式,加强对非遗传承人队伍的培养,积极开展形式多样、百姓喜闻乐见的非遗传承活动,让项城非遗得到更好保护传承。”2月20日,中国非物质文化遗产保护协会会长王晓峰一行来到项城市汝阳刘笔业有限公司进行调研,对汝阳刘

毛笔制作技艺的非遗保护给予现场指导。

当日上午,调研组一行来到项城市汝阳刘笔业有限公司生产车间、文化长廊、毛笔博物馆等处,实地观看了汝阳刘毛笔制作工序,认真听取制笔大师刘好勤对汝阳刘笔业的历史传承、发展现状和非遗

保护介绍。

据了解,汝阳刘毛笔是项城市孙店镇汝阳刘的传统手工艺品。据《项城县志》记载,汝阳刘毛笔迄今已有两千多年的历史,由128道工序精制而成,具有“尖、圆、齐、健”四大特点。2009年,汝阳刘毛笔制作技艺被列入省级非遗项目。

项城市长李飞在参加调研时表示,项城将进一步加大对汝阳刘毛笔非遗的保护力度,大力支持汝阳刘毛笔制作技艺申报国家级非遗项目。同时,还要进一步探索非遗保护与传承的新模式,大力推动非遗进校园、进社区,以多种形式传播非遗、保护非遗、传承非遗。

安全宣传进校园 筑牢校园防火墙

本报讯 (记者 张志新 通讯员 栾奕)“要对教职员工至少每半年进行一次消防安全教育培训,让他们学习一些预防火灾的知识、扑救火灾的方法。”2月22日上午,在项城市消防救援大队开展的校园消防安全知识培训课上,消防安全宣教员对各中小学消防安

全负责人提出了这样的要求。

培训会上,宣教员结合校园火灾特点、消防安全形势及消防安全重点管理范畴,从校园火灾案例引入,对火灾发生原因、责任追究、火灾自救逃生方法等内容进行了讲解,使大家掌握日常消防安全管理工作内容和

方法。人剖析,并对如何加强教育系统消防安全管理,消防安全管理制度的制定,中小学校建筑防火与消防设施、器材使用,消防隐患排查,火灾自救逃生方法等内容进行了讲解,使大家掌握日常消防安全管理工作内容和

方法。据介绍,通过此次培训,不仅使学校消防安全负责人增强了消防意识,掌握了一定的消防安全知识,还学会了怎样在火灾事故中更好地保护自己和学生,提高了校园预防火灾事故的能力,为进一步做好学校消防安全工作打下了坚实基础。

视角



学子竞技展风采

2月17日上午,2022年周口市中等职业教育技能大赛中的6项赛事在项城市中等专业学校举办,来自周口市15个学校的90余名选手进行了为期一天的激烈角逐,一展中职学子风采。

记者 张志新 通讯员 赵献伟 摄